



# 荣成市教育现代化发展策略咨询会召开

6月13日,我市教育现代化发展策略咨询会召开,会议邀请各地专家成立荣成市教育咨询委员会,为深化基础教育改革提供智力支持。市政府副市长刘峰参加会议。

会议由区域教育现代化专

家论坛与教育现代化发展策略咨询两部分组成。专家论坛上,与会专家从不同角度分析中国教育现代化发展的趋势,为我市推进教育现代化提供了可参考的样板和路径。随后,教育现代

化发展策略咨询专家团与我市人大、政协6位代表、委员及市教体局负责人等聚焦关键问题,进行交流。各位专家立足荣成教育发展的现状,深入剖析问题症结,给出宝贵建议,引发了对当

前荣成教育的新思考。

近年来,在市委、市政府的领导下,全市教体系统认真学习贯彻习近平总书记系列讲话精神,围绕办好高品质教育和体育事业,深入研究推进基础教育改革,明确教育

改革内容、创新发展路径和聚焦突破重点,聚力提高教育和体育质量,全市基本形成了学校布局科学、规模适当,各类教育相互衔接、协调发展的良好态势。

(宋浩)

## 石岛实验小学开展系列护眼护眼活动



为了加强学生对用眼卫生的关注,加深对近视危害性的认识,增强全校师生爱眼意识,市石岛实验小学结合“爱眼日”这一契机,开展系列护眼护眼教育活动,使学生们了解眼睛健康的重要性,做好眼保健操,爱护好自己的眼睛,掌握预防近视的措施。

一是举行视力检测。开学伊始,在学校健康领导小组的指导下,学校对全体学生的视力进行了摸排检测。学校卫生保健教师做好学生视力情况统计分析,并与上学期学生的视力情况进行了

对比,找出学生视力变化的原因,分析总结,上报学校。由学校健康领导小组制订具体护眼护眼方案,保护学生视力健康。

二是开展护眼护眼教育活动。学校利用主题班会、体育健康教育课等渠道,向学生宣传护眼护眼知识。爱眼日期间,学校邀请石岛港湾社区服务中心的医生走进教室,对学生进行眼睛健康知识的专题讲座。

三是携手家长,敦促学生良好用眼习惯的养成。学校通过微信公众号,向家长

宣传青少年护眼知识,提高家长对孩子保护视力、科学用眼的关注与重视,以此监督、培养孩子良好的用眼习惯。

在今后工作中,学校将科学合理地完善制度,制订措施,继续从学校精细化管理入手,加强学生三姿养成教育,把学生三姿养成教育渗透到课堂教学,每位授课教师随时关注,发现三姿不标准,马上示意,提醒改正,加大监督力度。预防近视,科学用眼,从我做起,从现在做起!

(王艳)

## 第十二中学开展防溺水安全教育活动

进入夏季,天气逐渐变热,溺水又将进入高发季。为切实做好全体师生的“防溺水”安全教育工作,不断强化广大师生的安全意识,预防和杜绝溺水事故发生,近日,荣成市第十二中学开展了“珍爱生命 远离溺水”为主题的一系列防溺水安全教育活动。

学校利用钉钉群、微信公众号,定期发放溺水事故和防溺水知识、措施,用活生生的事例时刻警醒家长做好防溺水工作。发放《致家长的一封信》,与家长签订防溺水安全教育回执单,

让学生家长了解预防溺水的重要性和紧迫感,同时也让学生家长了解一些急救措施和方法,能够更好地监督和照看好自己的孩子。家长做到时刻关注孩子的去向,知道孩子的活动范围和内容,知道孩子的同伴,知道孩子的回家时间,确保了学生的外出安全。

学校利用主题班会向学生进行“防溺水安全”主题教育活动,班主任老师从哪些不安全地带容易发生溺水、如何自救、如何互救、防溺水措施“六不准”、防溺水顺口溜等五个方面进行宣讲,提

高学生安全意识和自我保护意识。请青鱼滩派出所教官讲座,以典型的案例警示和教育学生,向学生描述溺水致死原因、溺水症状,直观强化学生的安全意识和自护自救能力。

防溺水教育系列活动的开展,切实增强了教师、家长、学生的防溺水意识,提高了正确施救的技能。我们会继续重视防溺水工作,明确责任,齐抓共管,防范于未然,并且积极联合学校、家庭及社会的力量,为学生的生命安全保驾护航。

(杜正华)

## 府新小学开展“心理疏导 爱心家访”活动

针对前期与学生谈心中发现的问题,组织心理健康骨干教师有针对性的对学生进行家访,关注学生的生活情况、心理情况,及时提供了心理疏导,帮助其驱散情绪的阴霾。

家访是孩子、家长、教师之间的一次坦诚交流,在三者之间架起一座心灵相通的桥梁。

家访的教师详细了解每一位学生的家庭情况,做好学生心理健康教育。家访过程中,老师们针对如何与孩子更好的交流与沟通,帮助大家消除浮躁情绪和惰性习惯,解决家长在家庭教育中存在的困惑,为家长出谋划策排忧解难。

通过家访,学校走近了学生家长,听到了家长们的心

声,也得到了家长更多的理解和支持,同时更清楚地了解到学生的思想动态和一些心理问题成因,弥补了学校在校教育的不足。老师们表示,通过此次家访活动,今后在教育教学中,能更好的走进学生内心世界,倾听学生的声音,做好学生成长的引路人。

(王小英)

## 世纪小学推进“信用体系进校园”活动

6月15日,荣成市世纪小学召开信用“进校园”工作推进会。会上,董崇华校长公布了《荣成市世纪小学教职工信用评价办法》,将教职工信用评价与学校教育教学工作有效融合,建立教师信用积分考核评价体系,将教师工作的守信、失信行为进行信息采集、整理、汇总,通过信用评价、信用惩戒、信用激励,促进学校工作扎实推进。

推进会上,董校长还详细介绍了学校信用管理考核的基本程序。学校成立由学校领导以及教研组长、班主任、教师代表等组成的信用管理理事会,负责信用考核工作的具体组织实施。学校依据事业单位工作人员考核的有关规定,结合实际,制定教师信用管理考核实施办法。学校信用管理理事会依据信

用管理考核实施办法,对教师进行考核。董校长提到教师信用管理考核内容包括“职业道德、职业能力及表现、奖励项目”三部分。教学常规要纳入信用考核评价之中,要加强过程性督导检查,进行量化评价。

本次推进活动使全体教师深刻认识到保持良好个人信用重要性以及必要性,提高了广大教师对个人信用的关注度,同时认识到了诚实守信的重要意义。教师们在此次推进会中获益匪浅,纷纷表示要珍爱自己的信用记录,从自身做起,从身边小事做起,践行诚信。同时,今后将继续带领学生践行社会主义核心价值观,学习道德模范,弘扬社会正能量。

(张彩红)

## 世纪小学开展主题研讨活动

复学正当时,教研来助力。为切实做好线上线下教学的有效衔接,实施更加精准的教学措施。近日,李春燕工作室开展了“疫情后期有效教学”主题研讨活动。此次活动,得到了市教研中心和学校领导的大力支持。

研讨活动由李春燕老师主持,工作室成员李艳丽老师、刘晓老师、邹宁宁老师,分别从低、中、高三不同年级段就“有效教学”——零起点教学、练习课的设计与实施,单元整体把握(结构教学)等不同角度展开说明。

“如何上好练习(复习)课”引发了的工作室老师们的集体讨论。练习(复习)课担负着衔接过渡、系统整理的重任,是老师们现

阶段普遍关注的话题。通过讨论,老师们一致认为上好复习课要重视以下方面:首先,要聚焦课堂,夯实基础,注重方法指导。其次,分层教学,培优补差,促进全体学生发展。最后,要避免枯燥,精讲多练,复习形式多样化。研讨同时,对复学后教学中出现的一些困惑一起商讨,好的经验进行分享。李春燕老师,为工作室的后续发展指明了方向。

此次教研活动,对如何做好线上线下的衔接工作更加明确,让衔接有序有法、有质有效。工作室的老师,也将辐射带动世纪小学、三十二中学(小学部)的数学教研活动,精准衔接线下教学。

(张彩红)

## 简讯

近日崂江中学召开了一年一度教职工代表大会,会议由李爱燕校长主持,全体民主选举涵盖各个层面的教职工代表参加。会议持续2个小时,全体教职工代表在李校长的组织下,有序对教师百分考核考评细则,学校工作安排进行了逐项解读,分组讨论,举手表决。整个过程气氛和谐,讨论热烈。参会教职工充分发表了各自的意见和建议,既有民主又有集中。这次教代会的成功召开为崂江中学今后工作的开展明确了方向,会后广大教职工笑容满面,信心满满走出会场,预示着大会的成功。相信有了科学的决策和全体教职工努力付出明天的崂江中学一定会创造新的辉煌。

尹红梅

连日来,荣成市第二十三中学开展了防溺水安全教育系列活动。各班召开“珍爱生命,预防溺水”的主题班会。班主任结合近年来全国中小学生发生溺水事故的总体情况,列举多起溺水伤亡的悲惨案例,告诉同学们“溺水身亡”是我国中小学意外身亡事故中的“头号杀手”,引发了学生深刻的思考。通过这一系列的活动,进一步增强了全校师生的安全意

识,使大家充分认识到安全的重要,生命的可贵,构筑了一道防溺水安全教育的坚固屏障。同学们纷纷表示,不仅要时刻铭记“安全在我心中”,还要做防溺水安全教育的“使者”,帮助同学、家人以及身边所有的人提高安全防范意识,杜绝事故发生。

谷大鹏 汤莉

近日,市第二实验中学积极开展多彩学生社团活动,努力让每一名同学都“动”起来,以满足不同个性特长和兴趣爱好学生的成长需要。

学校社团共分为三类:人文类。开设了丁香朗读者、英语趣配音、德法学社等十四个人文类社团,科技类。基于学校课程特色,学校开设了3D创意社团、中鸣轨迹社团、数独社团等二十多个科技类社团,艺体类。学校为爱好音乐、体育、美术的孩子们举办了指尖艺术、黑白画坊、翰墨社团等十四个社团,多彩的社团活动得到了学生们的热烈欢迎,孩子们开阔了眼界,陶冶了情操,发展了特长,找到了自信,同时也有效推动了学校特色课程的建设。

张宗芹